	Политика

в области охраны труда
в учреждении здравоохранения «Дом ребенка №1 для детей с органическим поражением центральной нервной системы и психики»

      ДЕВИЗ:  В любой работе – прежде всего БЕЗОПАСНОСТЬ
Руководство УЗ «Дом ребенка №1 для детей с органическим поражением центральной нервной системы и психики» заявляет, что главной ценностью  и основой учреждения являются его работники, а основная цель в области охраны труда – безопасность деятельности и сохранение здоровья персонала. Это залог высокого качества оказания медицинской помощи детям.
Руководство и коллектив УЗ «Дом ребенка №1 для детей с органическим поражением центральной нервной системы и психики», осознавая ответственность за жизнь и здоровье своих сотрудников, заботясь о повышении безопасности и качества условий их труд , берут на себя обязательства:

1. Строго соблюдать законодательные и иные требования в 
области охраны труда, действующие в Республике Беларусь и распространяющиеся на деятельность Дома ребенка №1.
2. Поддерживать приоритет жизни и здоровья работников по 
отношению к производственной деятельности, обеспечивать безопасные условия труда, предупреждать травмы и ухудшение здоровья работников, регулярно идентифицировать, оценивать и снижать риски в области охраны труда, принимать  меры и выделять средства для управления рисками, максимального снижения воздействия опасных и вредных производственных факторов на рабочих местах.

3. Формировать личную ответственность каждого работника за 
свою безопасность и безопасность окружающих, повышать осведомлённость и и компетентность работников на основе их вовлечения в процесс управления охраной труда, непрерывного их обучения.

4. Тесно взаимодействовать  с профессиональными союзами при 
формировании и реализации настоящей Политики в области охраны труда и учитывать мнение коллектива.

5. Контролировать и анализировать состояние охраны труда в 
учреждении, оперативно принимать управленческие решения по совершенствованию созданной системы управления охраной труда, регулярно проводить анализ её функционирования, реализуя принцип постоянного улучшения.

            Политика в области охраны труда является руководством к действию всего персонала, высшее руководство УЗ «Дом ребенка №1 для детей с органическим поражением центральной нервной системы и психики» несет ответственность за реализацию настоящей Политики и обеспечение ресурсами системы управления охраной труда.



